

“要加强古代遗址的有效保护”

●新华社记者 施雨岑 徐壮 冯源

2003年7月，时任浙江省委书记习近平来到良渚遗址调研。在当地博物馆一个小会议室里，他观看了良渚文化保护纪录片，听取情况汇报。

良渚，意为“美丽的水中之洲”。在五千多年前，这里曾经有一座规模巨大的城市，成就了灿烂的文明。

新世纪之初，良渚遗址正处于保护与发展的矛盾中——遗址区分布着30余家石矿，噪音大、粉尘浓。当地群众说，家中桌椅半天不擦即可写字作画，考古学家痛心疾首地批评这一地区“炮声隆隆如战场”。

习近平斩钉截铁地说：“良渚遗址是实证中华五千年文明史的圣地，是不可多得的宝贵财富，我们必须把它保护好！”

“习近平同志态度非常坚决。”良渚遗址发现者、考古学家施昕更的后人施时英对当时的场景记忆犹新。很快，这片“圣地”从“炮声”中回归宁静，青山还绿，遗址重生。

“从那时起，我们对良渚遗址的保护力度进一步加大。”

时任杭州余杭区委书记何关新说，良渚遗址保护形成了立法、规划、建设、环境整治等全方位展开的工作格局。

考古，在稳定的工作环境下不断迎来新的高潮。2007年，格局完整、规模宏大的良渚古城重现人间；2009年至2015年，由11条水坝组成、控制范围100平方公里的良渚古城外围水利系统显露真容……

2016年，四位考古学家致信习近平总书记，希望促成良渚遗址早日申遗。习近平总书记专门作出重要指示：“要加强古代遗址的有效保护，有重点地进行系统考古发掘，不断加深对中华文明悠久历史和宝贵价值的认识。”

2019年7月，在里海之滨的阿塞拜疆巴库，第43届联合国教科文组织世界遗产委员会会议一锤定音——良渚古城遗址列入《世界遗产名录》。

在会议现场欢庆的人群中，时任浙江省文物考古研究所所长刘斌感慨万千：“总书记的关怀让良渚遗址焕发光彩。申遗成功，意味着我们今后的责任与使命更加重大。良渚考古

一定要向更深更广的范围拓展，以更加扎实的工作回报总书记的关怀。”

在良渚古城遗址公园南侧约2公里处，不久前，浙江省文物考古研究所良渚工作站站长陈明辉和同事们发掘了北村遗址，相关的发现有助于解答“建城之前良渚人来自何方”等问题。

“探寻文明起源，是一个没有止境的课题。”陈明辉说，“习近平总书记强调，不断加深对中华文明悠久历史和宝贵价值的认识。这是我们考古工作者努力和奋斗的方向。”

(新华社北京6月20日电)

习近平的文化情怀



6月20日拍摄的芦河风光。两岸树木成荫，一片葱郁（无人机照片）。

位于毛乌素沙地南缘的陕西省榆林市靖边县城，有一条穿城而过的芦河，它是陕北农业生产的重要水源，昔日由于水土流失，环境污染严重。

近年来，当地政府采取有力措施，不断加大对芦河治理和水环境保护力度，推行“河长”履职问责制，使县城芦河上下游生态环境得到改善。如今芦河已变成一道水清岸绿、鸟语花香的美丽风景线。

新华社记者陶明摄

黑龙江省告别燃煤绿皮车时代

新华社哈尔滨6月20日电（记者陈聪 王君宝）记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司了解到，黑龙江省运行半个多世纪的6286/7次公益性“慢火车”19日从燃煤车更换为空调车体。这个公司管辖范围内的燃煤绿皮旅客列车自此正式“退役”，黑龙江省内旅客列车告别燃煤绿皮车时代，全面升级为空调车。

19日下午5时25分，随着一声长笛鸣响，刚刚更换空调车体的“慢火车”6286次列车徐徐驶出牡丹江站。长期以来，这趟列车及其返程列车是牡丹江至长汀镇间唯一一对旅客列车。这趟在张广才岭的林海雪原间穿行的列车单程运行74公里、用时2小时6分，途经3个客运站、8个乘降所。虽然停站多、速度不快，它却是很多当地百姓“慢出行”的首选。

旅客们为车体的升级而感到高兴。“车虽然开得不快，但是平时我们出门都靠它，票价几块钱，车里还凉快，我感觉很方便。”沿线居民张爱嘉说。

沿线居民王东昌每周都要乘坐这趟列车好几次，将自家的鸡蛋、大鹅等拿到牡丹江市出售。“早上出门，晚上还能坐这个车回来，跟公交车似的。”王东昌说，跑一趟能赚百十来块钱，“让沿线居民多了一条赚钱的路”。

56岁的从贵滋是牡丹江客运段牡丹江车队队长丁线的一名列车员，曾负责这趟列车的锅炉焚烧和供水工作。“以前开车前，要提前几个小时把锅炉里的火点着，冬天一脸灰、夏天一身汗是常态，平均跑一趟就要燃煤850公斤。”从贵滋说。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司曾是全国绿皮车保有量最多的公司，这些票价便宜、停靠站点多的燃煤绿皮车是偏远地区群众出行的重要保障。近年来，这个公司加大客运产品升级，并在2021年启动非空调普速列车升级换代工作，目前升级换代工作已基本完成。

5家中央企业正式转为国有资本投资公司

新华社北京6月20日电（记者王希）记者20日从国务院国资委获悉，国资委近日印发通知对国有资本投资公司试点企业进行了调整优化，明确中国宝武钢铁集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润（集团）有限公司和中国建材集团有限公司等5家企业正式转为国有资本投资公司。

根据这份《关于国有资本投资公司改革有关事项的通知》，中国航空工业集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、中国机械工业集团有

限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中粮集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术（集团）控股有限责任公司、中国交通建设集团有限公司、中国保利集团有限公司和中国广核集团有限公司等12家企业继续深化试点。

通知要求，准确把握国有资本投资公司功能定位，持续深化改革成果，有效发挥功能作用，加快形成具有鲜明特点的发展模式。

据了解，国资委下一步将指导推动国有资本投资公司稳步实施综合性改革，加快建

设世界一流企业，为增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力发挥更大作用。

改组组建国有资本投资、运营公司，是推进国有资本授权经营体制改革的重要举措。国投有关负责人表示，下一步，国投将按照国务院国资委统一部署，牢牢把握国有资本投资公司的职责定位，认真落实各项任务要求，持续深化巩固改革成果，更好发挥国有资本投资公司的功能作用，努力形成更具鲜明特点的发展模式，走在央企改革发展前列。

持续巩固拓展脱贫攻坚成果

（上接一版）经济发展面临的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，让脱贫群众稳岗就业难度加大。巩固脱贫攻坚成果是乡村振兴的前提，还需拿出更有力的举措、付出更艰辛的努力。同时，防范化解返贫风险这根弦须臾不可松，特别需要警惕“喘口气、歇歇脚”的松懈念头。

就业是巩固脱贫攻坚成果的基本措施，稳住了岗位、实现了就业，防止返贫致贫就有了坚实支撑。此前，《关于做好2022年脱贫人口稳岗就业工作的通知》从深化劳务协作、促进就地就近就业、组织开展“雨露计划+”就业促进专项行动等方面，对脱贫人口就业帮扶作出部署。此次出台的《若干措施》，从确保今年全国

脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上，到对返乡回流的脱贫劳动力建立跟踪服务机制、分类落实帮扶责任，再到加大对脱贫劳动力、监测对象就业稳岗支持力度，政策组合拳将脱贫群众的生活保障网织得更密、编得更牢。就业是最大的民生，高质量完成脱贫人口稳岗就业各项任务，才能让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。

大道至简，实干为要。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，需要担当作为。受疫情等因素影响，一些农户面临返贫致贫风险，要及时将他们识别为防止返贫监测对象，做到应纳尽纳，对收入水平相对较低和因疫情

任务，他还主动协助社区卡点执勤工作，随叫随到，执行一次任务至少12个小时。

每天消杀任务结束后，刘磊还要负责和社区、企事业单位的工作人员联系，确定好第二天的消杀事项，协调物资、汇总信息。脸上口罩的勒痕和手部被消毒液灼伤所留下的痕迹都是他赤诚如火的见证。

随着我市防疫工作进入常态化，刘磊的志愿服务侧重点也在不断调整。他再次穿上防护服化身“大白”，积极引导参加核酸检测的群众

收入骤减的脱贫户需求采取针对性措施促进增收。发展产业是巩固拓展脱贫攻坚成果的治本之策。对联农带农富农产业发展应予以重点支持，优先保障到户到项目资金需求，促进脱贫人口、监测对象持续增收。对符合规定的受疫情影响暂时出现生产运营困难的帮扶企业，可通过衔接资金给予贷款贴息支持，帮助解决流动资金困难。强化统筹协调，综合施策、精准发力，确保人员到位、责任到位、工作到位、效果到位，方能推动巩固拓展脱贫攻坚成果各项措施尽快落地见效，不断增强脱贫群众的获得感、幸福感、安全感。

面对巩固拓展脱贫攻坚成果遇到的困难和挑战，大力弘扬脱贫攻坚精神，坚定信心、勇毅前行，团结拼搏、顽强奋斗，我们一定能牢牢守住不发生规模性返贫的底线，让脱贫群众生活更上一层楼，推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村振兴开新局。（据《人民日报》）

有序排队、配合医护人员扫码等，为核酸检测工作平稳有序进行提供了坚实保障。自2020年以来，刘磊积极参与防疫消杀工作，累计消杀面积20余万平方米，累计服务时长700多个小时。

刘磊用一腔热血与赤诚之心行走在公益路上。正是这样的奉献精神，让刘磊获得市委宣传部、市文明办等部门评选的第二届“白城好青年”荣誉。刘磊说，人生需要目标，做好本职工作，生活中充满热情和善意，这样才是青年人应有的样子！

副食品采购公开招标项目公告

我就副食品采购项目进行公开招标，欢迎符合条件的供应商参加投标。

- 一、项目名称：副食品采购公开招标
- 二、项目编号：2022-JLSXCB-W1007
- 三、项目概况：

包号	物资名称	服务要求	服务期	中标人数量	备注
1	畜肉类	见招标文件	自签订合同之日起一年	1家	
2	蔬菜水果类	见招标文件	自签订合同之日起一年	1家	含豆制品
3	干鲜调料类	见招标文件	自签订合同之日起一年	1家	含禽蛋、饮品
4	水产冻货及肉肉类	见招标文件	自签订合同之日起一年	1家	

四、投标人资格条件：

（一）符合《中华人民共和国政府采购法》第二十条资格条件：

- 1.具有独立承担民事责任的能力；
- 2.具有良好的商业信誉；
- 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；
- 4.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；
- 5.在经营活动中没有重大违法记录；
- 6.法律、行政法规规定的其他条件。

（二）供应商应为中国境内注册的企业法人，非外资独资或控股企业。

（三）报价方须应具备本项目生产或者销售范围（以报价方提供的营业执照为准）。

（四）单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同供应商，不得同时参加同一包的采购活动。生产型企业生产场地为同一地址的，销售型企业之间股东有关联的，一律视为有直接控股、管理关系。供应商之间有上述关系的，应主动声明，否则将给予列入不良记录名单、3年内不得参加军队采购活动的处罚。

（五）本项目不接受联合体投标。

五、报名和招标文件领取时间、地点、方式及文件售价：

- （一）报名时间：2022年6月21日至2022年6月25日（8:00-11:00，14:30-17:00）。
- （二）报名方式：电话向我部联系人报名。
- （三）报名供应商实力考察。实地查看投标人营业执照、组织机构代码证、法定代表人身份证、税务登记证、银行开户许可证等必须年检合格并在有效期内，中标履约期内到期的书面承诺续补相关资质，否则取消中标资格；委托代理人及相关服务人员与投标公司存在实质性隶属关系（含工资发放证明、社会保险缴纳记录）；保障车辆、保障设施、保障场所权属证明。白城市区以外投标商考察采取视

20日零时起，全国铁路实行新的列车运行图。随着中部高铁网扩能提质和多个新站、新线开通，全国铁路客货运输能力进一步提升。

20日，京广高铁京武段常态化按时速350公里高标准运营，北京至武汉间最短运行时间压缩至3小时48分。以此为契机，铁路部门全面优化调整以京广高铁为主骨架，涵盖石太、石济、徐兰、郑渝、郑太、郑阜、汉十、沪蓉等高铁线路的中部高铁网列车运行图，多个城市间旅行时间进一步压缩。

在北京，亚洲最大铁路枢纽客站北京丰台站开通运营，标志着我国铁路建设取得又一重大成果。在建设过程中，中铁建工集团采用以劲钢结构为主的站房主体结构，成功破解国内首座采用高铁、普铁双层车场重叠设计的站房结构强度要求高、跨度大的难题。在郑州，由中铁十六局集团参建的郑州航空港站开通运营，与郑州站、郑州东站形成郑州铁路客运枢纽新格局。

同日，济郑高铁濮阳至郑州段开通运营，濮阳正式迈入高铁时代。据中铁设计集团有关负责人介绍，本次开通的濮阳至郑州段全长195公里，途经濮阳、新乡和郑州市。目前，济南至濮阳段建设正在有序推进。未来，济郑高铁全线贯通后，济南、郑州间将形成快速客运通道。

全长42公里的大运河特大桥是济郑高铁濮阳至郑州段重难点工程。中铁十四局的建设人员采用目前国内最先进的CRTS-3型板式无砟轨道施工工艺，严控路基施工技术和桥梁沉降变形等控制标准，确保线路满足高铁高速运行的高平顺性要求。

与此同时，西南地区又迎来一条外出快速客运通道。随着郑州至重庆高速铁路襄阳东至万州北段（郑渝高铁襄万段）建成开通，郑渝高铁实现全线贯通运营。

郑渝高铁全长1068公里，途经河南、湖北、重庆三省市，地形地貌复杂多变，环保要求高。其中，赵河镇跨南水北调干渠特大桥位于南水北调中线工程干渠两侧的生态保护区内。施工中，中铁十五局五公司的建设者秉持绿色施工理念，在悬臂梁浇筑阶段，采用全封闭式挂篮施工工艺，有效避免了工程施工对南水北调干渠水源造成破坏，成功实现160米主跨跨越干渠，保证了干渠输水安全。

中国国家铁路集团有限公司有关负责人表示，随着新站和新线开通运营，我国区域铁路运输能力将大幅提升。在新图实施过程中，铁路部门将适时调整运力，精准实施“一日一图”，更好满足客货运输需求变化。（新华社北京6月20日电）

多个新站新线开通 全国铁路「上」新图

●新华社记者 樊曦 侯文坤